Lista 02 de Estatistica II (aula 02)

1. O que muda no calculo de um Intervalo de Confianca para a média populacional quando se
conhece a variancia populacional e quando ndo se conhece?

2. Verifique se verdadeiro ou falso.
a. () A distribuigdo t de Student tende para uma distribui¢ao normal quando os graus de
liberdade aumentam.

3. Em uma pesquisa eleitoral, entre 1000 eleitores, 240 declararam que pretendem votar no
candidato A. Construa um intervalo de 95% de confianga para as intengdes de voto para este
candidato. (Neste caso, a resposta pedida ¢ exatamente o que ¢ apresentado pelos meios de
comunicac¢ao quando divulgam uma pesquisa eleitoral.)

4. Apos entrevistar 49 membros de uma categoria profissional, um pesquisador encontrou um
salario médio de R$ 820. O desvio padrdo dos salarios desta categoria, conhecido, é R$ 140.
Construa um intervalo para a média:

a) com 80% de confianca.

b) com 90% de confianca.

5. Um centro de estudos de pesquisa de opinido realizou uma pesquisa para avaliar a opinido dos
telespectadores de uma regido, sobre um certo comentarista esportivo. Para isso entrevistou 380
telespectadores, selecionados ao acaso da regido, e constatou que 180 desejavam que o comentarista
fosse afastado da TV. Determine um intervalo de confianga de 90% para p: proporcdo de
telespectadores, favoraveis ao afastamento do comentarista.

6. Um anuncio afirma que quatro em cada cinco médicos recomendam um determinado produto. Um
grupo de consumidores deseja testar essa afirmagdo e obtém uma amostra aleatoria de 30 médicos. Em
95% das vezes, esperariamos que a propor¢do de médicos recomendando o produto nesta amostra
estivesse entre quais dois valores para que a informagéo fosse confirmada?

a) 0,68 ¢ 0,92

b) 0,66 ¢ 0,94

c) 0,70 ¢ 0,90

d) 0,72 ¢ 0,88

7. Ao examinar as faturas emitidas por uma empresa, um auditor descobre que o valor em délares das
faturas tem uma média de $ 1732 e um desvio padrdo de $ 298. Qual dos pares de nimeros a seguir
torna a declaracgdo a seguir correta para uma amostra aleatoria de 55 faturas?

P (a <Xbar <b) = 0,84

a. a=1683,b=1781
b. a=1660,b=179%
c. a=1675,b=1789
d a=1692,b=1772



